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O SR. PRESIDENTE (Juscelino Filho. Bloco/DEM - MA) - Havendo número 

regimental, declaro aberta a reunião do Conselho de Ética e Decoro Parlamentar 

convocada pelo Presidente da Câmara dos Deputados, Deputado Arthur Lira, para 

instalação dos trabalhos do Conselho de Ética e Decoro Parlamentar e eleição do 

Presidente, do 1º Vice-Presidente e do 2º Vice-Presidente. 

Na forma do art. 3º, § 1º, do regulamento deste Conselho de Ética, compete a 

mim assumir a Presidência desta reunião. 

Esclareço aos nobres pares que, em conformidade com o art. 7º do Código de 

Ética, o Conselho compõe-se de 21 membros titulares, com igual número de 

suplentes, todos com mandato de 2 anos, com exercício até a posse dos novos 

integrantes, salvo na última sessão legislativa, cujo encerramento fará cessar os 

mandatos do Conselho. 

No exercício do mandato de membro do Conselho de Ética e Decoro 

Parlamentar, o Deputado não poderá ser afastado de sua vaga no colegiado, salvo 

por renúncia, término do mandato, falecimento ou perda do mandato no colegiado, 

na forma do art. 7º, § 1º, do Código de Ética. 

Passo agora à leitura dos nomes dos Deputados membros deste Conselho 

para o mandato do biênio 2021-2023. 

Membros titulares: Dra. Soraya Manato, do PSL do Espírito Santo; Deputado 

Márcio Labre, do PSL do Rio de Janeiro; Deputado Cacá Leão, do PP da Bahia; 

Deputado Hiran Gonçalves, do PP de Roraima; Deputado Cezinha de Madureira, 

do PSD de São Paulo; Deputado Darci de Matos, do PSD de Santa Catarina; 

Deputado Fernando Rodolfo, do PL de Pernambuco; Deputado Mauro Lopes, do 

PMDB de Minas Gerais; Deputado Carlos Sampaio, do PSDB de São Paulo; 

Deputado Márcio Marinho, do Republicanos da Bahia; Deputado Paulo Azi, do 

Democratas da Bahia; Deputado Marcelo Moraes, do PTB do Rio Grande do Sul; 

Deputado Mário Heringer, do PDT de Minas Gerais; Deputada Dra. Vanda Milani, 

do Solidariedade do Acre; Deputado Diego Garcia, do Podemos do Paraná; 

Deputado Orlando Silva, do PCdoB de São Paulo; Deputado Célio Moura, do PT do 



 

CÂMARA DOS DEPUTADOS CD - 2 
DEPARTAMENTO DE TAQUIGRAFIA, REVISÃO E REDAÇÃO – DETAQ 

 
COETICA (Reunião de Instalação e Eleição) 08/04/2021 

 

 

Tocantins; Deputado Leo de Brito, do PT do Acre; Deputado Marcelo Nilo, do PSB 

da Bahia; Deputado Ivan Valente, do PSOL de São Paulo; Deputado Tiago Mitraud, 

do NOVO de Minas Gerais. 

Membros suplentes: Deputada Caroline de Toni, do PSL de Santa Catarina; 

Deputada Major Fabiana, do PSL do Rio de Janeiro; Deputado Guilherme Derrite, 

do PP de São Paulo; Deputado Pinheirinho, do PP de Minas Gerais; Deputado 

Sérgio Brito, do PSD da Bahia; Deputado Sidney Leite, do PSD do Amazonas; 

Deputado Luiz Carlos Motta, do PL de São Paulo; Deputado João Marcelo Souza, 

do MDB do Maranhão; Deputado Adolfo Viana, do PSDB da Bahia; Deputado 

Gilberto Abramo, do Republicanos de Minas Gerais; Deputado Alexandre Leite, do 

Democratas de São Paulo; Deputado Pedro Augusto Bezerra, do PTB do Ceará; 

Deputado Paulo Ramos, do PDT do Rio de Janeiro; Deputado Igor Timo, do 

Podemos de Minas Gerais; Deputada Professora Rosa Neide, do PT de Mato 

Grosso; Deputado Rogério Correia, do PT de Minas Gerais; Deputado Júlio 

Delgado, do PSB de Minas Gerais; Deputada Fernanda Melchionna, do PSOL do 

Rio Grande do Sul. 

Declaro instalado o Conselho de Ética da 3ª Sessão Legislativa Ordinária da 

56ª Legislatura. 

Peço aos Srs. Deputados que permaneçam em plenário ou na nossa sala 

virtual até a conclusão dos trabalhos. 

Dando início à eleição referente aos cargos de Presidente e Vice-Presidentes 

do Conselho de Ética, esclareço aos Srs. Parlamentares as regras que nortearão 

os trabalhos. 

Em conformidade com o art. 3º do Regulamento do Conselho de Ética, a 

eleição do Presidente far-se-á por escrutínio secreto, pelo sistema eletrônico, no 

aplicativo Infoleg, presente a maioria absoluta dos membros do Conselho, 

considerando-se eleito em primeiro escrutínio o candidato que obtiver a maioria 

absoluta dos votos dentre o total de votantes. 



 

CÂMARA DOS DEPUTADOS CD - 3 
DEPARTAMENTO DE TAQUIGRAFIA, REVISÃO E REDAÇÃO – DETAQ 

 
COETICA (Reunião de Instalação e Eleição) 08/04/2021 

 

 

Não alcançada a maioria absoluta dos votos no primeiro turno, far-se-á o 

segundo escrutínio com os dois candidatos mais votados, sendo eleito o candidato 

que obtiver a maioria simples dos votos dentre o total dos votantes, presente a 

maioria absoluta dos membros deste Conselho. Em caso de empate no segundo 

escrutínio, será eleito o candidato mais idoso dentre os de maior número de 

legislaturas. 

Esta Presidência informa que recebeu e considera registradas as seguintes 

candidaturas: para Presidente, Deputado Paulo Azi, do Democratas da Bahia; para 

1º Vice-Presidente, Deputado Hiran Gonçalves, do PP de Roraima; para 2º Vice-

Presidente, Deputado Carlos Sampaio, do PSDB de São Paulo. 

Neste momento, encerra-se o recebimento das candidaturas. 

Peço aos Srs. Parlamentares que aguardem a liberação do sistema para início 

da votação. 

Procedimentos de votação. Os Deputados deverão votar utilizando o telefone 

celular previamente cadastrado para uso nas Comissões, mesmo os que 

eventualmente estejam presentes no plenário. No aplicativo Infoleg do celular, 

aparecerá a opção para que o Deputado registre seu voto. Após selecionar essa 

opção, aparecerá a lista de candidatos, e o Deputado poderá confirmar o seu voto. 

O sistema de votação poderá levar até 30 segundos para estar disponível em seus 

dispositivos. Certifiquem-se do seu voto e cliquem na opção "confirma". 

A partir deste momento, não serão consideradas alterações na composição do 

Conselho até o final da eleição. 

Aguardem a liberação do sistema. 

Declaro aberta a votação em primeiro escrutínio para a eleição do Presidente 

e dos Vice-Presidentes do Conselho de Ética. 

Peço a todas as Sras. Deputadas e Srs. Deputados que permaneçam no 

recinto até que se conclua a votação. Permaneçam aqui ou na sala virtual. 

Está iniciada a votação. (Pausa.) 

O SR. CARLOS SAMPAIO (Bloco/PSDB - SP) - Sr. Presidente... 
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O SR. PRESIDENTE (Juscelino Filho. Bloco/DEM - MA) - O Deputado Carlos 

Sampaio está com a palavra. 

Só informo a todos que estão nos ouvindo pelo Zoom — vou informar no grupo 

— que há duas abas abertas do Conselho de Ética quando entramos no aplicativo: 

uma é da sessão que foi encerrada; outra, mais embaixo, é desta sessão que está 

em andamento. 

Estamos aguardando a abertura do sistema para o início da votação. Em 

alguns segundos, a votação já deve ser liberada. 

Enquanto isso, o Deputado Carlos Sampaio está com a palavra. 

O SR. CARLOS SAMPAIO (Bloco/PSDB - SP) - Sr. Presidente, essa era a 

minha dúvida. Eu não estava conseguindo registrar a minha presença. Mas, na aba 

de baixo, acabei de conseguir fazê-lo. 

Muito obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (Juscelino Filho. Bloco/DEM - MA) - Obrigado, Deputado. 

(Pausa.) 

O SR. LEO DE BRITO (PT - AC) - Presidente, abriu a votação? Eu não... 

O SR. PRESIDENTE (Juscelino Filho. Bloco/DEM - MA) - Ainda não. 

O SR. LEO DE BRITO (PT - AC) - Não está disponível. 

O SR. PRESIDENTE (Juscelino Filho. Bloco/DEM - MA) - Ainda não abriu, 

não. O pessoal está trabalhando no sistema para abrir. Assim que abrir, eu informo. 

O SR. LEO DE BRITO (PT - AC) - Obrigado, Presidente. (Pausa.) 

O SR. PRESIDENTE (Juscelino Filho. Bloco/DEM - MA) - Já se abriu no 

sistema a votação. (Pausa.) 

O SR. MÁRIO HERINGER (PDT - MG) - Presidente... 

O SR. PRESIDENTE (Juscelino Filho. Bloco/DEM - MA) - É o Deputado Mário? 

O SR. MÁRIO HERINGER (PDT - MG) - Isso, sou eu. 

O SR. PRESIDENTE (Juscelino Filho. Bloco/DEM - MA) - Deputado Mário 

Heringer, é um prazer revê-lo! 
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O SR. MÁRIO HERINGER (PDT - MG) - Presidente Juscelino, estava com 

saudade de vê-lo. Estamos muito afastados, muito distantes neste período. É bom 

vê-lo aí presidindo. 

Acabei de fazer aqui o meu voto e me surpreendi: só há gente feia nesta 

direção do Conselho de Ética! Já pensou? O Deputado Paulo Azi... Olhe lá a cara 

do Deputado Carlinhos Sampaio. Que coisa horrorosa! O que escapa um pouquinho 

aí é nosso roraimense, que é todo arrumado, todo bonitinho, um companheiraço. 

E quero aqui deixar meu abraço para todos. Estava com saudade de todos. 

Espero que nós possamos ter um trabalho bastante profícuo com esta nova turma 

e, com certeza, fazer este Brasil andar para a frente e andar melhor. 

Queria só fazer esta manifestação e deixar um abraço para todos. 

O SR. PRESIDENTE (Juscelino Filho. Bloco/DEM - MA) - Obrigado, Deputado 

Mário. É um prazer revê-lo, amigo. 

O SR. IVAN VALENTE (PSOL - SP) - Presidente... 

O SR. MARCELO NILO (PSB - BA) - Presidente, para mim não está 

aparecendo a votação. Está havendo algum problema? Estou tentando votar e não 

estou conseguindo. 

O SR. PRESIDENTE (Juscelino Filho. Bloco/DEM - MA) - V.Exa. está na aba 

da reunião das 14h30min, em que há votação em andamento? 

O SR. MARCELO NILO (PSB - BA) - Sim, estou na das 14h30min. 

O SR. PRESIDENTE (Juscelino Filho. Bloco/DEM - MA) - Então, tente fechar 

o aplicativo e abrir de novo, para atualizar, por favor. 

O SR. MARCELO NILO (PSB - BA) - Pois não. Combinado. 

O SR. IVAN VALENTE (PSOL - SP) - Presidente... 

O SR. LEO DE BRITO (PT - AC) - Presidente Juscelino... 

O SR. PRESIDENTE (Juscelino Filho. Bloco/DEM - MA) - Tem a palavra o 

Deputado Leo de Brito. 

O SR. LEO DE BRITO (PT - AC) - Primeiro, eu queria cumprimentar V.Exa., 

Presidente, pelo excelente trabalho que foi feito.  
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O SR. PRESIDENTE (Juscelino Filho. Bloco/DEM - MA) - Obrigado. 

O SR. LEO DE BRITO (PT - AC) - Quero cumprimentar também todos os 

demais Deputados e Deputadas; o Deputado Paulo Azi, nosso candidato a 

Presidente; o Deputado Hiran Gonçalves, 1º Vice-Presidente; e o Deputado Carlos 

Sampaio, 2º Vice-Presidente. 

Quero dizer da minha satisfação de estar de volta ao Conselho de Ética. Estive 

neste Conceito de Ética de 2015 até o início de 2019. Este Conselho é muito 

importante para que possamos velar, cuidar da ética e do decoro da nossa Casa. O 

Congresso Nacional é a Casa Legislativa mais importante da nossa Nação. Então, 

quero dizer da nossa satisfação. 

No momento, infelizmente, nós temos posturas que são muito ruins para a 

democracia. Eu vi hoje de manhã a situação do Deputado Eduardo Bolsonaro, que 

extrapolou a liberdade de expressão. Nós vivemos numa Casa democrática, num 

Estado Democrático de Direito, e eu acredito que nós precisamos, de uma vez por 

todas, fazer os debates, valorizar mesmo a liberdade de expressão, que inclusive é 

regida pelas imunidades parlamentares. Mas a democracia, pra nós, é meio e fim e 

precisa ser preservada. 

Acredito que nós temos um papel muito importante, Presidente Paulo Azi, 

Deputado de quem eu tive a honra de estar ao lado no Conselho de Ética ao longo 

de todo aquele período. Acho que nós vamos ter que cumprir inclusive um papel 

educativo em relação ao modo de fazer política, porque aqui nós temos partidos de 

diversos espectros ideológicos. Mas o que é fundamental é que façamos o bom 

debate político, com respeito, sobretudo com respeito à nossa democracia. 

Eu queria fazer este registro e desejar muito sucesso aos nossos eleitos agora. 

Que possamos ter um grande trabalho ao longo destes 2 anos de mandato que 

teremos neste Conselho de Ética. 

Um grande abraço! 

Obrigado. 
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O SR. PRESIDENTE (Juscelino Filho. Bloco/DEM - MA) - Obrigado, Deputado 

Leo. Desejamos um mandato exitoso a V.Exa. neste Conselho, novamente. V.Exa. 

já conhece bem os trabalhos do Conselho. 

O Deputado Marcelo Nilo tem a palavra. 

O SR. MARCELO NILO (PSB - BA) - Presidente, primeiro eu gostaria de 

saudar todos os companheiros desta Comissão muito importante, num momento 

muito difícil para o País. 

Quero saudar o Deputado Paulo Azi, conterrâneo da Bahia. Eu fui Presidente 

da Assembleia, e ele foi Deputado Estadual. Quando eu era Presidente da 

Assembleia, ele foi Líder das oposições na Assembleia. É um Parlamentar muito 

respeitado, muito querido, sério e decente. Quero aproveitar para desejar-lhe 

sucesso nesta Comissão. 

Este é um momento muito importante e, talvez, o mais difícil dos últimos 

tempos no nosso País. O Brasil hoje já registra mais de 340 mil óbitos. Isso é fruto 

de uma pandemia que, infelizmente, não foi levada a sério. Muitos governantes 

diziam que se tratava de uma gripezinha, que eles não eram coveiros para estar 

preocupados com a morte e que deveríamos fazer aglomerações, não usar 

máscara. Está aí o resultado: hoje o Brasil é o epicentro da pandemia no nosso 

planeta. 

Eu quero aproveitar para saudar todos os companheiros e desejar-lhes 

sucesso. Esta Comissão é muito importante não só para o Parlamento, mas, 

principalmente, para a sociedade brasileira. Desejo sucesso não só ao Presidente 

Paulo Azi, mas também aos dois Vice-Presidentes, que são muito importantes na 

condução deste Conselho, que é, sem dúvida nenhuma, uma das Comissões mais 

importantes do Congresso Nacional. 

Parabenizo o Presidente, que é candidato único, o 1º Vice-Presidente e o 2º 

Vice-Presidente, desejando-lhes sucesso e dizendo que podem contar conosco na 

condução dos trabalhos deste Conselho de Ética. 

Muito obrigado. 
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O SR. IVAN VALENTE (PSOL - SP) - Presidente Juscelino, quem fala é o 

Deputado Ivan Valente. Quero comunicar que eu não estou conseguindo votar aqui. 

Já desliguei o computador, já saí do sistema, já voltei a entrar no sistema, mas, na 

hora em que vou registrar a senha, depois do voto, ela não é registrada. Então, 

estou com dificuldade de votar aqui. Estou no local correto. 

O SR. PRESIDENTE (Juscelino Filho. Bloco/DEM - MA) - O.k. Eu vou pedir à 

Assessoria que lhe dê suporte. E nós vamos aguardar, ainda não vamos encerrar a 

votação, não. 

O SR. IVAN VALENTE (PSOL - SP) - Eu já até desliguei o celular duas vezes 

para sair do sistema, porque ele trava na hora de digitar a senha. 

O SR. PRESIDENTE (Juscelino Filho. Bloco/DEM - MA) - O Deputado Orlando 

Silva está inscrito. Está na sala virtual?  

O SR. ORLANDO SILVA (PCdoB - SP) - Sim, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (Juscelino Filho. Bloco/DEM - MA) - O Deputado Orlando 

Silva tem a palavra. 

O SR. ORLANDO SILVA (PCdoB - SP) - Presidente, eu me inscrevi para, 

primeiro, cumprimentá-lo pela liderança no Conselho de Ética. Provavelmente, 

V.Exa. vai passar à história como um Presidente que enfrentou um ambiente dos 

mais turbulentos neste Conselho. Fez um trabalho importante, cuidadoso, criterioso. 

Então, quero cumprimentá-lo, Deputado Juscelino Filho, pela sua dedicação neste 

último período. 

Quero, ao mesmo tempo, saudar os novos membros deste Conselho: o 

Deputado Carlos Sampaio, que é meu conterrâneo político, já que somos 

Deputados pela bancada de São Paulo; o Deputado Hiran Gonçalves; e o Deputado 

Paulo Azi, meu conterrâneo natural, um amigo que, tenho certeza, vai honrar a 

trajetória dos baianos que aí comandaram. Tivemos aí o Deputado Elmar não faz 

muito tempo, antecedendo V.Exa., Presidente, e ele também fez um trabalho muito 

importante. Então, eu queria desejar ao Deputado Paulo Azi um trabalho exitoso e 
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dizer a ele que pode contar com a nossa colaboração, de modo que ética e decoro 

sejam marcas do Parlamento brasileiro. 

Eu me somo àqueles que se preocupam com o desgaste que a má conduta 

de Parlamentares traz para a política. Parte da explicação da perda de legitimidade 

do sistema político, dos partidos e das lideranças tem a ver com a conduta política. 

Acredito que é muito importante que nós sejamos uma referência, um estimulador 

para as boas condutas políticas, que vão do respeito à Constituição — e isto não 

combina com a exaltação de nenhum valor democrático — a até mesmo o respeito 

(falha na transmissão). É preciso que haja um comportamento civilizado no 

ambiente do Parlamento. Eu espero que, ainda que indiretamente, ainda que pelo 

exemplo, ainda que através do zelo à ética e ao decoro parlamentar, sirvamos de 

inspiração para que voltemos a viver dias melhores no convívio entre os 

Parlamentares na Câmara dos Deputados. 

Parabéns, Deputado Juscelino! Parabéns, Deputado Paulo Azi! Parabéns, 

Deputado Hiran! Parabéns, Deputado Carlos Sampaio! 

Um grande abraço a todos os que passam a compor o Conselho. Eu sou 

novato aqui. Espero contar com a ajuda e o apoio de todos — Deputado Leo de 

Brito, V.Exa. é da velha guarda aqui — para contribuir para o trabalho do Conselho 

de Ética. 

O SR. PRESIDENTE (Juscelino Filho. Bloco/DEM - MA) - Obrigado, Deputado 

Orlando Silva. Agradeço as palavras. 

Realmente, durante esses 2 anos, o Conselho exerceu atividades intensas, 

acho que com número recorde de representações — infelizmente, porque o desejo 

nosso é que não cheguem representações contra colegas aqui, mas a polarização, 

também oriunda da própria campanha eleitoral, fez um novo Congresso com ânimos 

bem exacerbados e acabou congestionando o Conselho com muitas 

representações. Na medida do possível, tentamos dar fluxo e exercer esta 

Presidência sempre mantendo o diálogo e respeitando o nosso Regimento e o 

nosso Código de Ética. Fora isso, ainda tivemos um ano de pandemia, em que os 
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trabalhos ficaram praticamente parados, atrasando o andar dos processos. Mas, no 

início deste ano de 2021, com a autorização das sessões remotas, nós 

conseguimos dar fluxo, e vamos passar hoje a Presidência com a pauta 

praticamente limpa. Apenas está ficando neste Conselho para a próxima 

Presidência e os membros que hoje estão tomando posse a tarefa de dar 

andamento àqueles casos que já foram abertos e estão em fase de instrução 

probatória, concluindo todo o procedimento e depois votando os pareceres finais 

dos Relatores. 

O Deputado Jorge Solla também tinha se inscrito. Vamos ver se ele está na 

sala. (Pausa.) 

O SR. IVAN VALENTE (PSOL - SP) - Se ele não estiver, eu me inscrevo, 

Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (Juscelino Filho. Bloco/DEM - MA) - Deputado Ivan, 

conseguiu votar? 

O SR. IVAN VALENTE (PSOL - SP) - Consegui. O problema era na Internet. 

O SR. PRESIDENTE (Juscelino Filho. Bloco/DEM - MA) - Deputado Ivan 

Valente, pode fazer uso da palavra. 

O SR. IVAN VALENTE (PSOL - SP) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, 

primeiro, eu quero cumprimentar o Deputado Juscelino, que, em sua gestão no 

Conselho de Ética, foi sempre muito receptivo, tratou com bastante imparcialidade 

e maturidade os processos, nesta época difícil que nós estamos vivendo. 

Quero dizer que, dos meus seis mandatos de Deputado, este foi talvez o 

momento que virou a chave. Nós tivemos mais problemas de ordem política e 

ideológica e de atentado à democracia do que fatores como calúnia ou casos de 

corrupção entre as coisas que nós tivemos que julgar aí no Conselho de Ética nesse 

período. Isso é muito grave. Eu acho que existe uma ameaça à democracia. 

Hoje mesmo, nós tivemos o arquivamento do caso do Deputado Eduardo 

Bolsonaro, mas é explícito da parte dele que ele defendeu mesmo o fechamento do 

STF, defendeu o AI-5. Defender o AI-5 é defender a tortura, o desaparecimento 
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político, a censura, o fechamento do Congresso e, inclusive, o não funcionamento 

do Congresso. Ninguém seria Deputado aqui com o Congresso fechado — já se 

começa por aí. Isso é incompatível com a democracia. 

Falar em volta à ditadura, ao AI-5 e à tortura, como faz o Presidente da 

República e, no caso, o Deputado Eduardo Bolsonaro, é muito ruim para a 

democracia, e eu acho que o Conselho de Ética vai ter que operar. Uma coisa é ter 

tolerância, garantir o direito de defesa, que nós defendemos que seja o mais amplo 

possível, a liberdade de expressão e de opinião; outra coisa é querer fechar o 

Congresso, trazer a ditadura de volta. Eu acho que isso é intolerável para a própria 

democracia. É por isso que nós estamos no Conselho de Ética e Decoro 

Parlamentar. 

Eu queria, ao cumprimentá-lo, cumprimentar também o Deputado Paulo Azi, 

Parlamentar que já foi do Conselho. Eu me lembro de ter convivido com ele aí, 

porque o PSOL acionou várias vezes o Conselho. Quero desejar a ele, ao Deputado 

Hiran Gonçalves e ao Deputado Carlos Sampaio, também um veterano nessas 

questões, que nós consigamos ter aí um convívio democrático, sério, maduro; que 

o Conselho tenha condições de refletir o Congresso Nacional com a sua pujança, 

com a sua independência e, no caso do Conselho de Ética, com a juridicidade 

necessária e com a seriedade com que devemos enfrentar as questões para não 

desmoralizar o próprio Parlamento. Nós temos que dar garantias totais. 

Eu quero cumprimentar principalmente o Deputado Paulo Azi, que é o 

Presidente, desejando que ele tenha sorte nessa tarefa e que nós consigamos fazer 

tudo com muita imparcialidade e com sabedoria política, defendendo o Estado 

Democrático de Direito, defendo a lei, defendendo o convívio, necessário na política, 

do conflito de ideias políticas, sem autoritarismo, sem totalitarismo. Creio que este 

Conselho vá estar — quero que esteja — à altura para responder, mas a condução 

da Mesa também é muito importante, particularmente a do Presidente, logicamente. 

Então, quero desejar muito boa sorte neste processo ao Deputado Paulo Azi, 

ao Deputado Hiran e ao Deputado Carlos Sampaio. 
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Um grande abraço a todos! 

O SR. PRESIDENTE (Juscelino Filho. Bloco/DEM - MA) - Obrigado, Deputado 

Ivan. 

Antes de passar a palavra para o Deputado Carlos Sampaio, eu só queria 

registrar a presença na nossa sala virtual do Prefeito de Maceió, JHC, que era nosso 

colega na Câmara e no Conselho. S.Exa. exerceu seu mandato no Conselho de 

Ética como 2º Vice-Presidente durante o período em que esteve conosco. 

O Deputado JHC, Prefeito JHC, está exercendo o seu mandato — um grande 

desafio — à frente de uma das capitais do nosso País, enfrentando a pandemia 

neste momento difícil que os Municípios estão vivendo, mas, com certeza, com sua 

maestria e sabedoria, tem conseguido fazer muito pelo povo da cidade de Maceió. 

Então, quero cumprimentá-lo, JHC, e aqui fazer a entrega de uma placa, de 

forma virtual, em sua homenagem. 

É uma homenagem ao Deputado JHC, 2º Vice-Presidente do Conselho de 

Ética e Decoro Parlamentar, por sua valorosa atuação nos trabalhos do Conselho 

de Ética deste colegiado no biênio 2019-2021. Nós encaminharemos a placa para 

V.Exa. Sinta-se homenageado. 

Nós já fizemos o mesmo aqui, presencialmente, mais cedo, com o Deputado 

Cezinha de Madureira, que foi o nosso 1º Vice-Presidente. Todos contribuíram 

bastante no exercício deste mandato aqui no Conselho de Ética. 

É um prazer rever V.Exa. conosco aqui. Esta é a homenagem que gostaríamos 

de lhe fazer. 

O SR. JHC - Obrigado, Presidente. Eu gostaria de cumprimentar todos e dizer 

que me sinto lisonjeado com esta homenagem. 

V.Exa., como nosso timoneiro em águas revoltas, muitas vezes teve 

tranquilidade para conduzir este Conselho da melhor maneira possível, com 

equilíbrio e com imparcialidade. Isso é muito importante, e eu sei que também não 

faltará ao novo Presidente, o querido colega Paulo Azi, a quem eu gostaria de 

cumprimentar. 
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Faço votos de sucesso a todos os novos integrantes, ao querido colega 

Parlamentar Hiran Gonçalves e ao Carlos Sampaio, também colega durante os dois 

mandatos que nós passamos na Casa. 

Para mim, foi uma honra poder ter contribuído para este Conselho de Ética no 

período em que nós iniciamos um trabalho mandatário do Conselho, com conquistas 

relevantíssimas para termos autonomia e independência, porque isso é muito 

importante. 

Então, a todos os novos mandatários que estarão aí durante esse próximo 

biênio, que possam ter luz e sabedoria na condução dos seus trabalhos, e que nós 

possamos ter maturidade suficiente para preservar a imagem da nossa instituição, 

valorosa instituição que é a caixa de ressonância da nossa sociedade, que 

repercute não só nos cidadãos, mas também em todas as instituições, pela sua 

expressiva relevância, e em nós prefeitos. O Poder Executivo está sempre de 

ouvidos atentos, na expectativa de votações importantes, conduzidas pelo nosso 

Congresso Nacional e pela Câmara dos Deputados. 

Eu gostaria de cumprimentar o Deputado Cezinha de Madureira, que também 

foi nosso colega à Mesa do Conselho de Ética, e V.Exa., Presidente Juscelino Filho, 

por todos os momentos em que estivemos juntos. Agradeço ainda a todos os 

colegas do Parlamento e aproveito a oportunidade para cumprimentar e rever 

alguns dos colegas com quem, em tantos desafios na Câmara dos Deputados, 

pudemos estar juntos nas trincheiras. 

Por ora, estamos aqui, mas, quem sabe, um dia, estarei de volta mais próximo. 

Seguimos a nossa missão de forma complementar na Prefeitura de Maceió. 

Gostaria também de me colocar à disposição de todos os colegas para 

podermos conduzir o nosso País da melhor maneira possível e, de forma unida, 

focar a nossa missão em ter um País mais igual, mais justo e com mais oportunidade 

para todos. 

Muito obrigado, Presidente Juscelino Filho. 
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Desejo votos de sucesso ao novo Presidente, o Deputado Paulo Azi, e a todos 

os integrantes da Comissão nesse biênio. 

Que Deus abençoe a todos! 

O SR. PRESIDENTE (Juscelino Filho. Bloco/DEM - MA) - Obrigado, Deputado 

e Prefeito JHC. Faremos o encaminhamento desta placa de homenagem a V.Exa. 

É um prazer revê-lo. Boa sorte nesse enfrentamento da pandemia. 

Passo a palavra agora ao Deputado Carlos Sampaio. 

O SR. CARLOS SAMPAIO (Bloco/PSDB - SP) - Sr. Presidente, 

primeiramente, é um prazer ter ouvido o nosso JHC, nosso candidato em Maceió. 

Faz muita falta aqui na Câmara, mas certamente Maceió está em excelentes mãos. 

Toda sorte do mundo a JHC. S.Exa. sabe que tem amigos aqui que lhe querem 

muito bem, com certeza. 

Presidente Juscelino Filho, eu tive o privilégio de participar, nos últimos 2 

meses, do Conselho de Ética, ainda que como suplente, e pude presenciar a 

maestria com que V.Exa. conduziu este Conselho e como V.Exa. agiu com isenção, 

com imparcialidade, num dos momentos mais difíceis do nosso Parlamento, como 

bem colocou o Deputado Ivan Valente. 

Nós estamos julgando não casos de corrupção, como muitas vezes acontecia, 

mas, sim, ações que são contrárias ao sentimento de democracia: a confusão que 

se faz entre imunidade e impunidade e o conceito de liberdade de expressão que 

não pode ser confundido com a liberdade de ofender quem quer que seja. E todos 

esses conceitos são muito tênues. 

V.Exa. conseguiu conduzir com muita serenidade este Conselho de Ética. 

Meus parabéns pelo trabalho desenvolvido. Foi um privilégio tê-lo como Presidente. 

Desejo ao meu amigo Paulo Azi e ao meu parceiro de Vice-Presidência Hiran 

Gonçalves toda a sorte do mundo. Quero dizer ao Paulo que nessa missão, penso 

eu, muito mais do que conhecimento jurídico aprofundado, até porque nós temos 

um corpo técnico de excelência no Conselho de Ética e na consultoria da própria 
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Casa, essa Presidência tem que ter dois pilares, que são a serenidade e o equilíbrio. 

Esses pilares são exatamente as características de V.Exa., Deputado Paulo Azi. 

Então, tenho certeza absoluta de que este Conselho tem tudo para dar certo 

com a sua condução, porque sei que esse seu bom senso vai a todo momento ditar 

o andamento das ações dentro do Conselho de Ética. Estou aqui à sua disposição. 

Tenho o maior prazer de ser comandado por V.Exa. neste momento difícil que 

vamos viver ao longo deste ano. Desejo as boas-vindas a todos os colegas que 

estão participando do Conselho de Ética, titulares e suplentes. Saibam que estou 

aqui para ajudar, para contribuir e para construirmos juntos um Parlamento muito 

mais democrático e sereno, que é o que todos nós queremos no País. 

Um abraço a todos! 

O SR. PRESIDENTE (Juscelino Filho. Bloco/DEM - MA) - Obrigado, Deputado 

Carlos Sampaio. Obrigado pelas palavras de V.Exa., que foi parceiro nosso nos 

últimos meses de trabalhos intensos no Conselho de Ética. 

Antes de encerrarmos a votação — e falta somente o Deputado Darci de Matos 

votar, acabei de falar com S.Exa., que está tentando votar —, eu queria dizer a 

V.Exas. que a educação, o respeito, o diálogo, a moderação, a civilidade e a 

tolerância são os valores positivos com que conduzimos os trabalhos da Comissão. 

A ética e o decoro são princípios naturais e razoáveis, exigidos no comportamento, 

nas atitudes, nas falas, nas atividades e nas práticas dos Parlamentos por todo o 

mundo. Consequência da polarização — oriunda da campanha eleitoral passada —

, no âmbito ou no ambiente da Câmara dos Deputados a disputa política exacerbada 

levou, com certeza, ao acirramento dos ânimos e ao aumento expressivo da 

quantidade de processos neste Conselho. 

A natureza dos casos sob exame no Conselho de Ética extrapolou as 

denúncias de caráter pessoal ou dos chamados delitos de opinião e de honra. As 

representações chegaram a um confronto radical e extremado de ideologias, na 

exorbitância do exercício do direito à imunidade parlamentar e na afetação da vida, 

da liberdade, da democracia, da Constituição, da independência e da harmonia dos 
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Poderes republicanos, e até em acusações de crime de morte. Esse clima despertou 

mais interesse e maior repercussão na mídia, na opinião pública e na sociedade, 

com impactos na imagem institucional e na reputação do Conselho, da Câmara e, 

é claro, dos próprios Parlamentares. Vimos isso em vários momentos em que este 

Conselho e a Câmara foram questionados, como se fossem ambientes de proteção 

dos Parlamentares, e não de punição daqueles que cometeram exageros e quebras. 

O Conselho de Ética enfrentou esses enormes desafios e, felizmente, vem 

superando-os com a competência, o esforço e o equilíbrio de seus membros, 

mesmo diante da interrupção do andamento natural provocado pela pandemia, que 

nos impôs uma interrupção dos trabalhos de quase 1 ano. Agora retoma as 

atividades de forma híbrida, o que certamente veio para ficar. 

O SR. DARCI DE MATOS (Bloco/PSD - SC) - Sr. Presidente... 

O SR. PRESIDENTE (Juscelino Filho. Bloco/DEM - MA) - Quem está falando? 

O SR. DARCI DE MATOS (Bloco/PSD - SC) - Presidente Juscelino Filho, é o 

Deputado Federal Darci de Matos. Eu não estou conseguindo acessar a votação 

pelo Infoleg. Como faço? 

O SR. PRESIDENTE (Juscelino Filho. Bloco/DEM - MA) - A Assessoria vai 

ligar agora para V.Exa. e vai orientá-lo. 

O SR. DARCI DE MATOS (Bloco/PSD - SC) - Sim, por favor. 

O SR. PRESIDENTE (Juscelino Filho. Bloco/DEM - MA) - Não vamos encerrar, 

até resolver o problema. 

Dando continuidade ao meu pronunciamento, quero dizer que o Conselho não 

é um tribunal de exceção nem corte inquisitorial. O nosso comportamento tem de 

ser com a verdade, com as provas documentais ou testemunhais, com os ritos 

previstos e com a justiça, para rechaçar tanto a ideia negativa de corporativismo ou 

de impunidade, quanto os apelos de espetacularização, sensacionalismo e 

escândalos. 

A Presidência do Conselho de Ética é uma função prestigiosa, que exerci pela 

confiança e generosidade dos meus pares e que busquei conduzir com o 



 

CÂMARA DOS DEPUTADOS CD - 17 
DEPARTAMENTO DE TAQUIGRAFIA, REVISÃO E REDAÇÃO – DETAQ 

 
COETICA (Reunião de Instalação e Eleição) 08/04/2021 

 

 

cumprimento do nosso regulamento deste Conselho. Inclusive, conseguimos aqui 

aprovar uma proposta de novo regulamento, para atualizá-lo. Foi encaminhado à 

Comissão de Constituição e Justiça, que em breve o votará e atualizará, com 

certeza, a fim de que V.Exas., que darão continuidade aos trabalhos, possam 

exercer este regulamento do nosso Conselho, o nosso Código de Ética, em 

compromisso com a equidistância, a isenção e a transparência. 

Aqui, durante este mandato, organizamos, desde o início, através de um 

acordo de procedimentos, um ambiente de diálogo, um ambiente democrático e 

respeitoso, sempre garantindo a ampla defesa, sempre garantindo o exercício do 

nosso Código de Ética. Fizemos aqui uma homenagem aos 18 anos deste Conselho 

de Ética. Fizemos um livreto comemorativo, homenageamos todos os ex-

Presidentes que passaram por este Conselho. Fizemos também a Galeria de Fotos 

dos Presidentes que passaram pelo Conselho de Ética, que antes não existia. Esta 

Presidência a fez neste Plenário 11, plenário onde são realizadas as reuniões do 

Conselho. 

Quero agradecer a todos os Parlamentares que contribuíram para o novo 

regulamento. Agradeço ao Deputado Alexandre Leite, que foi o Relator e fez um 

grande trabalho, e a todos aqueles que contribuíram para aprimorar o texto e 

fizeram parte da atualização do regulamento. 

Quero agradecer a todos os membros titulares e suplentes, que foram ativos, 

presentes e atuantes, juntamente conosco, durante o exercício do nosso mandato, 

todos os membros do Conselho — alguns irão continuar, outros não, no Conselho 

de Ética. 

Quero agradecer aos nossos 1º Vice-Presidente e 2º Vice-Presidente, 

Deputado Cezinha e Deputado JHC. O Deputado Cezinha foi um Parlamentar muito 

atuante. Presidiu diversas reuniões conosco, durante os trabalhos do Conselho de 

Ética. 

Quero agradecer também a toda a equipe técnica do Conselho, a todos os 

servidores. Com certeza, sem eles seria muito difícil, porque eles exercem um 
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trabalho brilhante aqui, dando suporte para esta Presidência no andamento dos 

trabalhos. 

Sinto-me orgulhoso por ter exercido a Presidência deste Conselho. Antes de 

mim, o Deputado Elmar Nascimento foi Presidente por 2 anos. 

Agora, desejo nossos votos de sucesso aos que estão sendo eleitos na tarde 

de hoje. O Deputado Paulo Azi, um grande amigo, a partir de agora, vai conduzir os 

trabalhos deste Conselho. Ele terá ao seu lado também outro grande Parlamentar, 

como 1º Vice-Presidente, o Deputado Hiran Gonçalves, que, com certeza, vai ajudá-

lo bastante aqui, e também o Deputado Carlos Sampaio, que será o nosso 2º Vice-

Presidente do Conselho, um Deputado experiente, que, com certeza, também 

contribuirá bastante com os trabalhos deste Conselho de Ética pelos próximos anos. 

Então, essas são nossas palavras de agradecimento a todos. Estamos todos 

aqui de parabéns pelo trabalho que conseguimos realizar. Finalizo o nosso mandato 

com o sentimento de dever cumprido no Conselho de Ética. E desejo boa sorte à 

nova Mesa do Conselho que está sendo eleita e a todos os membros que serão 

empossados, na sequência, pelo Presidente eleito. 

Então, vamos ao resultado da votação, uma vez que os 21 membros titulares 

já votaram. 

Está encerrada a votação. 

Proclamação do resultado do primeiro escrutínio: para Presidente, Deputado 

Paulo Azi, 20 votos e 1 voto em branco; para 1º Vice-Presidente, Deputado Hiran 

Gonçalves, 20 votos, 1 voto em branco; para 2º Vice-Presidente, Deputado Carlos 

Sampaio, 21 votos e nenhum voto em branco. 

Declaro eleito e empossado o Deputado Paulo Azi e o convido a assumir a 

Presidência do Conselho de Ética e Decoro Parlamentar. 

O SR. PRESIDENTE (Paulo Azi. Bloco/DEM - BA) - Boa tarde a todos, 

Deputados, Deputadas, membros deste Conselho. 

Quero inicialmente cumprimentar o nobre Deputado Juscelino Filho pelo 

brilhante trabalho que desempenhou à frente desta Comissão. 
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Quero, de forma muito especial, cumprimentar os Deputados que, há pouco, 

usaram da palavra e fizeram carinhosamente referências a meu nome, trazendo-

me apoio e incentivo, o Deputado Carlos Sampaio, o Deputado Ivan Valente, o 

Deputado Leo de Brito, o Deputado Marcelo Nilo, o Deputado Mário Heringer, o 

Deputado Orlando Silva. 

Quero também agradecer a todos os Parlamentares que acabaram de me 

eleger para esta importante missão de conduzir os trabalhos desta Comissão. 

Quero saudar aqui, de forma muito especial, o 1º Vice-Presidente, o Deputado Hiran 

Gonçalves, e o 2º Vice-Presidente, o Deputado Carlos Sampaio. Tenho certeza de 

que V.Exas. conduzirão junto comigo os trabalhos desta Comissão. 

Nós temos a exata noção da responsabilidade do que é dirigir o Conselho de 

Ética da Câmara dos Deputados, este Conselho que tem como fundamental 

atribuição zelar pela boa imagem deste Poder, sempre oferecendo e assegurando 

àqueles que tenham representações correndo nesta Comissão o direito à ampla 

defesa, mas sempre, é claro, procurando dar uma satisfação à sociedade brasileira. 

Que Deus possa iluminar a todos nós para que possamos conduzir com 

tranquilidade, serenidade e equilíbrio os trabalhos desta Comissão. 

Dando continuidade à reunião deste Conselho de Ética, vou proclamar o 

resultado da votação para 1º e 2º Vice-Presidentes. 

Para 1º Vice-Presidente: Deputado Hiran Gonçalves, 20 votos. 

Declaro empossado o Deputado Hiran Gonçalves para o cargo de 1º Vice-

Presidente do Conselho de Ética. 

Para 2º Vice-Presidente: Deputado Carlos Sampaio, 21 votos. 

Declaro empossado o Deputado Carlos Sampaio para o cargo de 2º Vice-

Presidente do Conselho de Ética. 

Quero informar aos membros deste Conselho que, logo após o encerramento 

desta reunião, haveremos de descerrar a foto do Deputado Juscelino Filho na 

galeria dos ex-Presidentes do Conselho de Ética, no Plenário 11. 

Com a palavra o Deputado Hiran Gonçalves, para fazer a sua saudação. 
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O SR. HIRAN GONÇALVES (Bloco/PP - RR) - Sr. Presidente Paulo Azi, ilustre 

— agora — ex-Presidente e meu querido amigo Deputado Juscelino Rezende Filho, 

Sras. e Srs. Deputados que compõem esta corte ética, inicialmente eu quero fazer 

uma saudação, um elogio, uma manifestação de respeito a todos os componentes 

deste Conselho que nos antecederam, o Deputado Juscelino Filho, o Deputado 

Cezinha de Madureira, o Deputado JHC e os demais membros, que realmente 

enfrentaram, com muita serenidade e com muito senso de justiça, todas as 

demandas que foram encaminhadas a este Conselho na gestão anterior. 

Desde a gestão do nosso Presidente Elmar Nascimento, eu faço parte deste 

Conselho. E espero que, sob o comando desse ilustre amigo — o colega experiente, 

sensato, equilibrado e sereno que é o nosso Presidente Paulo Azi —, possamos 

trabalhar com a mesma competência, com o mesmo senso de justiça, sempre 

respeitando o Estado Democrático Direito, que pressupõe o respeito ao 

contraditório, que pressupõe aqui uma guarda da nossa Carta Maior, que é a nossa 

Constituição.  

Que possamos conduzir os trabalhos aqui sempre ajudando o nosso 

Presidente. Eu, e certamente o nosso colega Carlos Sampaio, desejamos chegar a 

cabo deste nosso mandato com muito denodo, com muita seriedade e com muito 

respeito a todos. 

Presidente, em meu nome e certamente em nome de todos aqueles que nos 

sufragaram agora para este mandato, desejo uma excelente gestão. Conte sempre 

conosco para ajudar V.Exa., uma vez que compete aos Vice-Presidentes ocupar e 

trabalhar em consonância com  V.Exa. nos seus eventuais impedimentos. 

Um grande abraço. Que Deus o abençoe e que Deus abençoe a todos nós 

que compomos essa nova gestão do Conselho. 

Finalmente, agradeço aqueles que nos apoiaram e votaram para exercermos 

este novo mandato. 
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O SR. PRESIDENTE (Paulo Azi. Bloco/DEM - BA) - Agradeço ao Deputado 

Hiran. Tenho certeza de que haveremos de conduzir juntos os trabalhos desta 

Comissão. 

Gostaria de passar a palavra ao Deputado Carlos Sampaio, 2º Vice-Presidente 

deste Conselho. 

O SR. CARLOS SAMPAIO (Bloco/PSDB - SP) - Sr. Presidente, gostaria de 

agradecer ao Conselho de Ética os votos de confiança recebidos. 

Quero dizer ao meu companheiro de Mesa, Deputado Hiran Gonçalves, que 

estou aqui à disposição. Pode contar comigo integralmente nos trabalhos para 

poder sucedê-lo na necessidade ou em qualquer momento. 

Quero dizer a V.Exa., meu amigo Deputado Paulo, que nesse cargo, muito 

mais do que o saber jurídico, o preparo doutrinário, o conhecimento do direito, a 

serenidade, a civilidade, a isenção, o equilíbrio e o bom senso são muito mais 

importantes. E essas são as grandes características de V.Exa. 

Tenho certeza absoluta de que teremos uma condução muito serena da sua 

parte, e aqui V.Exa. tem não só um amigo como também um admirador que está à 

sua disposição para o que necessitar na condução dos trabalhos da Mesa do 

Conselho de Ética. 

Muito obrigado a todos pelo voto de confiança. 

O SR. PRESIDENTE (Paulo Azi. Bloco/DEM - BA) - Deputado Carlos 

Sampaio, agradeço a V.Exa. Tenho certeza, Deputado, de que a sua experiência, 

o seu saber jurídico, o preparo, a sua competência e a seriedade com que 

desempenha o seu mandato neste Parlamento serão fundamentais para nos 

orientar e nos ajudar na condução dos trabalhos desta Comissão. 

Passo a palavra para a Deputada Dra. Soraya Manato, que está aqui 

presencialmente, para nossa satisfação. 

A SRA. DRA. SORAYA MANATO (Bloco/PSL - ES) - Obrigada, Presidente. 

Eu queria parabenizar o Presidente Paulo Azi; o 1º Vice-Presidente, o 

Deputado Hiran Gonçalves; e o 2º Vice-Presidente, o Deputado Carlos Sampaio. 
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Que Deus proteja e ilumine V.Exa. para que nesses 2 anos possamos ter 

discernimento para avaliar, analisar todas as situações, a fim de que jamais sejamos 

injustos em qualquer decisão tomada por esta Comissão. 

Quero parabenizar também o Deputado Juscelino Filho pelo brilhante trabalho 

à frente desta Comissão. Vamos trabalhar para chegarmos a altura do trabalho dele, 

não é, Deputado Hiran Gonçalves, Deputado Paulo Azi? Vamos fazer um trabalho 

de excelência, com lisura e imparcial. 

Parabéns a todos! Podem contar comigo, com o meu apoio. Sou uma guerreira 

junto com vocês. 

Muito obrigada. 

O SR. PRESIDENTE (Paulo Azi. Bloco/DEM - BA) - Agradeço à Deputada 

Soraya. 

Não havendo mais quem queira fazer uso da palavra, eu vou agradecer a 

presença dos Srs. Parlamentares. 

Antes de encerrar a sessão, quero informar a todos os membros que, a partir 

da próxima semana, haverá uma série de oitivas dos processos que estão em 

andamento neste Conselho. Brevemente a assessoria da Comissão vai passar a 

agenda para V.Exas. Como disse, na próxima semana, teremos uma agenda cheia 

de depoimentos das testemunhas de defesa e de acusação nos processos dos 

representados ora em tramitação neste Conselho de Ética. 

Agradeço aos Srs. Parlamentares e aos demais participantes a presença. 

Não havendo mais quem queira fazer uso da palavra, declaro encerrada a 

presente reunião. 


